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SLOVO ÚVODEM 

V roce 2018 oslavily obě sociální služby (Terapeutické dílny a Raná péče) 10 let od svého založení a myslím, 

že důstojně. Terapeutické dílny dostaly ke svému výročí dlouho vysněné nové prostory, ve kterých je více 

místa na činnost s klienty. Po 3 letech jsme si zopakovali dovednosti z realizace rekonstrukce prostor. Nové 

prostory jsme získali do výpůjčky od ÚMO Plzeň 1 v původním stavu a bylo nutné je kompletně 

zrekonstruovat. Tak jak to u rekonstrukcí starých objektů bývá, ani my jsme se nevyhnuli neočekávaným 

komplikacím při realizaci rekonstrukce, takže se nepodařilo zafinancovat kompletní rekonstrukci, na rok 

2019 nám zbylo zateplení a fasáda. V červnu 2018 proběhlo schválení změny užívání a klienti dílen se začali 

zabydlovat v novém prostředí, kde se jim moc líbí. 

Odstěhováním Terapeutických dílen vznikl prostor pro zřízení druhé ambulantní místnosti pro Ranou péči, 

včetně samostatného sociálního zařízení pro klienty Rané péče, po kterém kolegyně volaly už dlouho, ale 

nebylo to prostorově možné. Finanční prostředky na vybudování druhé ambulance jsme sehnali až v závěru 

roku, proto bylo vybavení odloženo na rok 2019. 

Den autismu připomněly kolegyně Rané péče zajímavým programem Autismus na stojáka. Spojením stand-

upů komiků z programu Na stojáka s jednotlivými bloky informací o autismu od kolegyň Rané péče se setkali 

s velmi kladným ohlasem u obecenstva. Zábavně osvětová akce byla připojena jako doprovodný program 

k filmovému festivalu Finále Plzeň. 

Aktivity projektu „Vědomé rodičovství“, podporovaly rodiče při výchově svých dětí. Projekt nabízel rodičům 

vzdělávací semináře, podpůrné rodičovské skupiny, zaměstnávání na DPP, dále se jednalo o společné 

aktivity rodičů s dětmi, jako byla Veselá školička a Cvičení nebo akce pro celou rodinu, a to pobyty v přírodě 

či tematicky laděné jednorázové akce.  

 

Děkuji všem kolegyním za empatii a vstřícnost při podpoře klientů v rozvoji jejich schopností a dovedností. 

Velmi si vážím jejich každodenní práce. 

Donátorům a dárcům děkuji za finanční i nefinanční podporu, která nám pomáhá uskutečňovat cíle a sny ve 

všech službách. 

 

 

    Hana Breníková, ředitelka MOTÝL, z.ú. 
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POSLÁNÍ, CÍLE, CÍLOVÉ SKUPINY 

Posláním organizace je podpora osob se zdravotním postižením a rodin s dětmi zdravými i s dětmi 

se zdravotním postižením (dále jen ZP). Posláním je také vytváření prostoru, kde mohou rodiče se svými 

dětmi smysluplně trávit volný čas a vzdělávat se v oblasti výchovy dětí.  

 

Cíle aktivit: 

 Zmírnění důsledků zdravotního postižení a zvýšení kvality života osob s postižením i jejich rodin 

 Podpora klientů se ZP při integraci do běžné společnosti 

 Prohloubení poznatků o rodičovství a osvojování dovedností, které vedou k vědomému rodičovství 

 Výchovně vzdělávací aktivity pro děti 

 

Služby vedoucí k naplnění cílů: 

 Projekt Vědomé rodičovství 

 Raná péče 

 Terapeutické dílny 

 

Cílové skupiny: 

 Rodiny s malými dětmi (Vědomé rodičovství) 

 Rodiny s dětmi se ZP (Vědomé rodičovství, Raná péče) 

 Děti se ZP (Raná péče) 

 Děti (Vědomé rodičovství) 

 Rodiče (Vědomé rodičovství, Raná péče) 

 Dospělí se ZP (Terapeutické dílny) 
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STRUKTURA ORGANIZACE MOTÝL, z.ú. 
Ředitelka:   Bc. Hana Breníková 

 

Projekt Vědomé rodičovství 

Vedoucí služby:     Bc. Hana Breníková 

Koordinátorka aktivit a lektorka:  Jana Solničková, Mgr. Tereza Kabourková 

Lektorka:     Bc. Veronika Suchá, Bc. Aneta Vernerová 

Úklid:      Tereza Mikulášová, Eliška Hubingerová 

 

Raná péče 

Vedoucí služby:    Mgr. Markéta Berešová, DiS. 

Poradkyně:     Bc. Miluše Polanská, DiS. 

      Vendula Žaludová, DiS. 

Asistent poradce Rané péče:  Adéla Špetová 

Metodik integrace:   Jana Solničková 

Úklid:      Tereza Mikulášová, Eliška Hubingerová 

 

Terapeutické dílny 

Vedoucí služby:    Eva Kepková 

Sociální pracovník:   Mgr. et Mgr. Martina Soprová, Lucie Pitoňáková, DiS. 

Terapeutky:    Markéta Smolařová 

      Mgr. et Mgr. Martina Soprová 

      Lucie Pitoňáková, DiS. 

      Mgr. Jana Dobrá 

Úklid:      Tereza Mikulášová, Eliška Hubingerová 
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PROJEKT VĚDOMÉ RODIČOVSTVÍ 

Vědomé rodičovství je projekt, jehož cílovou skupinou jsou rodiny s dětmi od narození do 10 let. Rodiče jsou 

vedeni k uvědomění si odpovědnosti za výchovu, zdraví a vzdělávání dětí. V pravidelných aktivitách jsou 

posilovány rodičovské kompetence a je upevňována rodičovská role, rodiče se učí, jak si se svými dětmi 

podnětně hrát, jak podpořit jejich psychomotorický vývoj a jak je rozvíjet po všech stránkách osobnosti. 

Důležitou součástí je také podpora slaďování pracovního a rodinného života. Aktivity projektu Vědomé 

rodičovství byly podpořena z dotačního projektu Rodina. 

 

Krok za krokem k prvnímu kroku         
(Cvičení rodičů s dětmi) 
Krok za krokem k prvnímu kroku je skupinovou aktivitou pro rodiče s dětmi od 

3 měsíců do 3 let, jejímž cílem je systematické vzdělávání a vedení rodičů v oblasti 

psychomotorického vývoje a rozvoje dítěte. Děti si za pomoci svých rodičů rozvíjí své 

dovednosti a učí se novým dovednostem. Rodiče se učí základním fyzioterapeutickým metodám, které si 

během lekcí prakticky zkouší. Díky tomu umí rodiče podpořit své děti tak, aby nedocházelo např. k vadnému 

držení těla. Skupiny rodičů s dětmi jsou tvořeny dle stupně motorického vývoje dítěte. Rodiče prožívající 

stejnou životní etapu, navazovali při aktivitách s dětmi nová přátelství a mohli tak sdílet společná témata. Tím 

se otevřel rodičům prostor pro sdílení radostí i starostí, což podporuje předcházení sociální izolace rodičů na 

rodičovské dovolené.   

Během roku 2018 proběhlo 31 kurzů programu „Krok za krokem“ po 20 lekcích, celkem se programu 

zúčastnilo 224 rodičů se svými dětmi, z toho bylo 178 unikátních rodičů. 

 

Vědomý rodič (Veselá školička) 
Dopolední aktivita pro rodiče s dětmi ve věku 1,5 až 4 roky. Lektorka  vede rodiče 

k vědomému rodičovství. Jedná se o skupinovou aktivitu, které se účastní průměrně 

12 rodičů v 1 skupině. Při setkáních s rodiči a jejich dětmi probíhá aktivní diskuse 

o potřebných rodičovských tématech, o základních potřebách dětí i dospělých, 

o stanovování hranic, efektivních komunikačních dovednostech, uvědomování si 

emocí a jejich zvládání, apod.  Následuje praktický nácvik s respektujícími prvky ve výchově dětí. Informace 

získají i o vývoji svých dětí, o tom, jak je podnětně podpořit běžnou hrou, a to individuálně i ve skupince. Děti 

si díky aktivitě rozvíjí své dovednosti a učí se novým dovednostem za doprovodu maňáska ježečka Pepína, 

zvykají si na kolektiv, učí se říkanky a písničky spojené s jednoduchými pohyby, malují, vyrábějí a cvičí. Během 

roku 2018 proběhlo 13 kurzů programu „Vědomé rodičovství“, celkem se programu zúčastnilo 174 rodičů se 

svými dětmi, z toho bylo 139 unikátních rodičů se svými dětmi. 
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JEDNORÁZOVÉ AKCE  

Jednorázových akcí se v roce 2018 zúčastnilo 1.768 osob, z toho 662 dětí a 679 dospělých. Celkem šlo o 447 

rodin. 

 

Karneval, 9. 2. 2018, 10. 2. 2018 
Začátek roku patří tradičně plesům a karnevalům. Lektorky na letošní maškarní rej připravily téma Karneval 

s vílou Sněhulkou. Víla Sněhulka s Muchomůrkou provedly děti masopustními tradicemi, zažily s dětmi 

sněhovou vánici v lese, kde pomáhaly lesním zvířátkům a upekly masopustní koblihy.  V tvořivé dílně si děti 

vyrobily čelenku Zimní královny a závěrem nechyběla ani veselá mini diskotéka. Před skončením jsme losovali 

výherní čísla v dětské tombole a děti odcházely z programu se sladkou a drobnou věcnou odměnu. 

 

 

 

 
 
 
 
Velikonoční dílny, 23. 3. 2018 
Příchod jara jsme přivítali tvořivými velikonočními dílnami, kde rodiče s dětmi malovali na dřevěné šablony 

ovečky nebo motýlka, vyráběli sedící slepičku v trávě, zajíce ze sena nebo z papíru, nerozbitné vajíčko 

zdobené voskem, proutěnou ozdobu či mozaikové vajíčko. Pro malé i velké návštěvníky připravily lektorky 

vyrábění, které se lišilo obtížností. Celá akce probíhala v příjemné rodinné atmosféře. Děti si měly možnost 

pohrát v herním koutku nebo ochutnat domácí velikonoční dobroty.  
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Rej čarodějnic, 27. 4. 2018 
Poslední dubnový den se tradičně upalují čarodějnice, ne jinak tomu bylo i v našem centru. Děti se setkaly 

s Ježikůží, Kanimůrou a dalšími ježibabami. Čekala je strasticesta plná záludných úkolů, zahrály si muší 

závody, krmily draka Dvoufrňáka, skládaly pohádkové puzzle, procházely pavučinou apod. V doprovodném 

programu zhlédli diváci čarodějnou pohádku a s čarotancem se představily malé tanečnice z Tanečního 

kroužku Rodinného centra Vlnka. V podvečerním čase se díky umoudření počasí konalo upálení Děsbuchy 

Děsné Úděsné XIV. a opékání oblíbeného „masavstřívku“. 

 

 

 

 

 
 

 

 

Tátohrátky, 15. 6. 2018 
Oslavit Den otců a podpořit jejich roli v rodině se podařilo na předprázdninové akci Tátohrátky aneb s tátou 

do vesmíru. Na jednotlivých stanovištích si děti vyzkoušely zábavné činnosti spjaté s vesmírnou tematikou 

např. prolétaly vesmírným tunelem, opravovaly pilotní kabinu v raketě, hledaly Měsíc mezi ostatními tělesy, 

překračovaly sluneční paprsky, házely vesmírná tělesa do černé díry nebo si bosky vyzkoušely přejít terén na 

Marsu apod. Z tvořivé dílny si děti odnesly malovaný obrázek ze dřeva (rakety, hvězdy, slunce, měsíc nebo 

kosmonauta). Zajímavým stanovištěm byla i „Modrá planeta“, které nabídlo dětem možnost úkolů spojených 

s vodou. Dětem se věnovali dobrovolní hasiči z SDH Bolevec. Návštěvníci zhlédli i zajímavý program dalších 

složek IZS, které si připravily pro děti ukázku svých vozidel a vybavení. Kromě zábavných soutěžních úkolů 

zpestřil akci i bohatý doprovodný program, kde vystoupily děti z kroužků Rodinného centra Vlnka pod 

vedením svých oblíbených lektorek. Příjemnou atmosféru zábavného odpoledne podpořila živá hudba 

skupiny KBAB a celou akci moderoval Stanislav Jurík. 
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Pohádková zahrada, 5. 10. 2018 
Ekologicky laděná akce patřila všem, kteří mají rádi pohádky a přírodu. Letošní akce probíhala na motivy 

pohádky O Rumcajsovi. Na stanovištích si děti mohly vyzkoušet nejrůznější úkoly spjaté s pohádkou 

O loupežníku Rumcajsovi, např. v Jelení studánce třídily odpad, u Rumcajse zatloukaly hřebíky, u potoka 

poznávaly druhy živočichů žijících u vody a lovily rybky, v Cipískově škole si připomněly znalosti o lese, 

u pláteníka Španihela látaly kalhoty nebo se projely na koni s jičínským rychtářem. Z výtvarné dílny si děti 

odnášely vybarvený dřevěný obrázek stromku nebo ježka. V doprovodném programu zhlédli návštěvníci 

hranou pohádku „Jak Rumcajs vyháněl sumce.“ Závěr akce patřil tradičně posezení u hřejivých plamínků  

a opékání uzenin. 

 

         

 

 

 

 

Vánoční jarmark s mikulášskou nadílkou, 30. 11. a 1. 12. 2018 
Adventní čas začal v našem centru tradiční jednorázovou akcí Vánoční jarmark s mikulášskou nadílkou. 

Lektorky připravily hraný vánoční příběh plný veselých scének a úkolů s čertem a andělem. Obě postavy 

připomněly dětem zvyky a tradice v tomto čase. Při tvořivé dílně si  děti a rodiče vyrobili vánoční ozdobu. 

Návštěvníky potěšila vystoupení dětí z Tanečního kroužku a Roztleskávaček z Rodinného centra Vlnka. 

Závěrem programu Mikuláš tradičně obdaroval děti vánočními balíčky. 
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PLÁNOVANÉ AKCE  NA ROK 2019 
 LEDEN: Karneval s vodníky 

 BŘEZEN: Velikonoční dílny 

 DUBEN: Rej čarodějnic – tradiční upálení  Děsbuchy Děsné Úděsné XV.  

 KVĚTEN: Pobyt pro rodiny s dětmi ve Střelských Hošticích 

 ČERVEN: Tátohrátky aneb s tátou do Afriky  – jednorázová akce k oslavě Dne otců 

 ČERVENEC: Od neděle do pátku, navštívíme pohádku – pobyt pro rodiny s dětmi ve Vidžíně 

 ŘÍJEN: Pohádková zahrada s námětem pohádky O POPELCE – ekologická tématika 

 PROSINEC: Mikulášská nadílka s vánočním jarmarkem – připomenutí vánočních zvyků  
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Rodičovské skupiny 
Rodičovské skupiny jsou svépomocnými skupinami, které vznikly v MOTÝLu za účelem sdílení společných 

témat. Díky skupinám dochází k omezení rizika sociálního vyloučení, rodiče mohou sdílet své radosti i starosti 

a získávat zkušenosti a nápady od ostatních. Rodiče si zároveň upevňují své rodičovské kompetence 

podporují svůj osobní rozvoj. Skupina je vedena facilitátorem a schází se 10x za rok. Setkání obvykle trvají      

3 hodiny. 

Jednou ze skupin je Rodičovská skupina dětí se zdravotním postižením, která je otevřena nejen rodičům, kteří 

navštěvují Ranou péči. Proběhlo 7 setkání, kterých se účastnilo 24 osob, z toho bylo 10 unikátních. 

Druhá rodičovská skupina se pak zaměřuje na respektující způsob výchovy dětí, kde proběhlo 10 setkání s 

účastí 20 unikátních osob. 

 

Vzdělávací kurzy a semináře 
Vzdělávací kurzy jsou plánovány především na základě poptávky od klientů. Klienti nám mohou svá témata 

sdělovat průběžně, především pak v hodnotících dotaznících. 

Během roku 2018 se uskutečnilo celkem 7 seminářů, které se zaměřovaly na různé oblasti. Seminářů se 

účastnilo celkem 58 osob. Celkem se účastnilo 50 unikátních účastníků.  

Uskutečnily se následující semináře: 

 Rozvoj soběstačnosti dětí se zdravotním postižením 

 Výchova bez násilí, aneb aby výchova nebolela 

 Sociálně-právní minimum aneb mateřská vs. rodičovská 

 Aktivní otcovství aneb tátou na roztrhání 

 Předškolní připravenost 

 Jak sladit práci, rodinu a svůj volný čas 

 První pomoc 
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Jarní pobyty plné pohybu 
Jarní pobyty pro rodiny s dětmi se v letošním roce uskutečnily v květnu a červnu ve Střelských Hošticích. 

Lektorky připravily pro rodiče i děti pestrý program - dopoledne probíhaly 3 skupinky cvičení, kde lektorka 

učila rodiče rozpoznávat správné  a vadné držení těla, a učila je nápravě špatných pohybových stereotypů. 

Odpoledne byla věnována hrám v přírodě, výtvarnému tvoření, hudební školičce a rodičovským skupinám, 

kde se probíralo téma vědomého rodičovství a respektující výchovy. Večery byly věnované relaxaci rodičů.  

 

 

 

 

 

 
 
 
Letní pobyt pro rodiny s dětmi 

Letní pobyt pro rodiny s dětmi zdravými i se zdravotním postižením se v letošním roce uskutečnil opět ve 

Vidžíně u Bezvěrova. Pro děti i rodiče připravily lektorky pestrý program s tématem pohádek, pravidelné 

dopolední hry v přírodě, zábavná odpoledne pro celé rodiny,  večerní tvoření a jógu pro rodiče a větší děti.  

Každý večer se všichni těšili na hraný  večerníček, kterého se jako herci zúčastňovaly téměř všechny děti. 

Příjemnou rodinnou pohodu celého pohádkového týdne podpořilo teplé letní počasí bez jediné přeháňky. 

Nechyběla ani noční hra, při které  nadělila dětem malou sladkou odměnu lesní víla. 

     

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
. 
 
 

3 pobytů se celkem zúčastnilo 38 různých rodin, celkem 103 osob. 
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RANÁ PÉČE 
Raná péče má již několik let poměrně stabilní tým. V roce 2018 tak mohly poradkyně rané péče v zaběhlých 

pracovních podmínkách podporovat rodiny s dětmi se zdravotním postižením do 7 let. Cílovou skupinou rané 

péče v MOTÝLu jsou rodiny s dětmi s mentálním, tělesným a kombinovaným postižením, s poruchou 

autistického spektra a rodiny s dětmi s odchylkami od běžného vývoje, případně s dětmi s ohroženým 

vývojem (předčasný porod, nevhodné sociální prostředí, postižení rodiče, …). 

Cílem rané péče je zmírnění důsledků, které zdravotní postižení dítěte přináší a které ovlivňuje celou rodinu. 

Poradkyně rané péče pracují s celou rodinou, tedy nejen s dítětem, ale především s rodiči. Podporují je v 

nastalé situaci, instruují je, jak mohou své dítě rozvíjet, jak k němu přistupovat a také jim naslouchají. 

Poradkyně rané péče se snaží i o integraci dítěte i celé rodiny. Raná péče je primárně terénní služba. Rodiny 

tak mohou na konzultace zůstávat ve svém domácím prostředí. To je ve většině případů ku prospěchu, 

protože rodiny se cítí bezpečně, nemusí se vystavit cestování a děti se chovají přirozeněji. Většina rodin, ale 

střídá konzultace doma a v ambulanci v MOTÝLu. Ambulance má zase jiné výhody, a to např. velké množství 

pomůcek a literatury, které si rodiče mohou vyzkoušet. Do domácnosti je vždy přivážena jen nějaká část.  

V roce 2018 jsme začali pracovat na vzniku druhé ambulance rané péče. Díky založení pozice asistenta 

poradce se nám ukázalo, že je vhodné oddělit v některých případech konzultace s rodičem a s dítětem. V 

domácím prostředí je to tak, že asistent je s dítětem v jiné místnosti. V ambulanci toto oddělení nebylo 

možné, díky vzniku nové ambulantní místnosti se to ale změní. Provoz druhé ambulance bude ovšem zahájen 

až v roce 2019. Raná péče je v rodinách nastavena na základě individuálního plánu. Některá témata řešená s 

poradkyněmi jsou ale ve většině rodin společná. Nejčastějšími oblastmi, ve kterých jsou poradkyně schopny 

poradit, jsou speciální pedagogika, psychomotorický vývoj, fyzioterapie a sociální oblast. Poradkyně ale musí 

umět pružně reagovat vzhledem k požadavkům klientů, případně umět poradit, na jakou jinou organizaci se 

obrátit. Na splnění individuálního plánu společně pracujeme 1 rok, poté ho rodina spolu s poradcem 

vyhodnotí a nastaví nový.  V roce 2018 ranou péči využilo 65 rodin. 24 rodin nás v tomto roce kontaktovalo 

prvně.  

Rok 2018 se nesl v duchu klidu a stability. I v roce 2018 proběhla akce k Mezinárodnímu dni porozumění 

autismu. Vrátili jsme se k akci Autismus na stojáka a uspořádali 2. ročník této akce. Akce  proběhla v Café 

Papírna ve večerních hodinách. O spolupráci jsme opět požádali komiky Karla Hynka a Daniela Čecha. Akce 

měla obrovský úspěch, bylo celkem 87 diváků a ohlasy byly velmi pozitivní. Akce se dokonce stala 

doprovodným programem k filmovému festivalu Finále Plzeň. 

Oproti roku 2017, kdy jsme byli zklamaní z nezájmu o zážitkové semináře pro školy o integraci dětí s 

autismem, se nám v roce 2018 povedlo upořádat tyto semináře 2. Nejprve jsme byli požádáni 4. třídou 

Bolevecké základní školy, po té maminkou integrované dívky v 6. třídě 34. základní školy.  
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Oba semináře byly povedené, děti si odnesly mnoho informací a především zažily různé projevy 

autismu, bylo jim vysvětleno, co tyto projevy znamenají a jak se v dané chvíli mohou samy děti zachovat.   

20. 11. 2018 proběhlo už 12. setkání klientů Rané péče. Zúčastnilo se ho 12 rodin, celkem 36 lidí 

a 4 zaměstnanci. Po loňském úspěchu minikoní, kteří za klienty přišli až do herny, jsme nemohli tuto atrakci 

vynechat, proto nás minikoně v herně navštívili i letos. Minikoně jsou chováni jako terapeutická zvířata a děti 

i rodiče si setkání s nimi skvěle užili. Nechybělo tradiční vánoční vyrábění. Rodiny si odnášely krásné ručně 

dozdobené vánoční balící papíry. Nejvíce času bylo opět věnováno povídání a seznamování klientů navzájem. 

Atmosféra byla jako předchozí roky skvělá. 

V roce 2018 proběhly 2 kurzy Nácviků sociálních dovedností.  Kurzem prošlo 6 dětí z toho 5 unikátních. 

V roce 2019 plánujeme osvětu v rámci mezinárodního dne autismu, 2 kurzy nácviků sociálních dovedností, 

setkání klientů rané péče.  
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Autismus na stojáka Autismus na stojáka 

Setkání klientů 



 

 

TERAPEUTICKÉ DÍLNY 

Terapeutické dílny jsou určeny pro klienty od 16 do 64 let s mentálním, tělesným a kombinovaným 

postižením. Nabízí jim pracovní program od pondělí do čtvrtka v čase od 7.00 do 15.00 hodin a v pátek od 

7.00 do 13.00 hodin. Každý první pátek v měsíci je sanitární den. 

Mohou je navštěvovat ti, kteří z důvodu svého handicapu nemohou pracovat v běžném pracovním procesu 

ani v chráněných dílnách. 

Celý rok byla služba podpořena z dotačního titulu Podpora sociálních služeb v rámci individuálního 

projektu „Podpora sociálních služeb v Plzeňském kraji 2016 - 2019“. 

 

Pracovní program v Terapeutických dílnách: 

 rukodělná výroba propagačních výrobků MOTÝL, z.ú. – keramika, plstění z ovčího rouna, 

korálkování, šití hraček, barvení, malování obrazů, příprava kulis a odměn na jednorázové akce pro 

jejich účastníky 

 zahradnické práce – úprava přilehlé zahrady, zalévání, hrabání, poznávání rostlin a stromů, 

jednoduché práce se zahradnickým nářadím 

 vzdělávací a kulturní program – vzdělávací cvičení za pomoci aktivizačních pomůcek, sociální hry 

s tématy ze sociálně pracovní oblasti, z oblasti zeměpisu, přírodních věd a života kolem nás, účast na 

kulturních akcích formou hudebních nebo tanečních vystoupení 

 práce v kuchyni – příprava jednoduchých pokrmů  

 upevňování sociálních návyků 

 

Činnosti klienti prováděli na základě osobních individuálních plánů pod vedením svého klíčového pracovníka. 

Okamžitá kapacita služby byla 8 klientů.  

K dispozici klientům byli terapeutické pracovnice (pracovníci v sociálních službách), sociální pracovník, 

praktikanti (studenti vyšších odborných a vysokých škol se sociálním či zdravotním zaměřením). 
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Během roku 2018 se vystřídalo v Terapeutických dílnách MOTÝL, z.ú. (dále TD)  22 různých klientů. Ti se těšili 

na každodenní setkání se svými vrstevníky a terapeuty v dílně, kde společně kromě běžné činnosti řešili také 

svoje životní a pracovní problémy. Terapeuti pro ně připravili individuální pracovní program, který odpovídal 

jejich schopnostem a dovednostem. Společně s terapeuty se zúčastnili i sportovních, kulturních 

a společenských akcí, jako byl maškarní ples pod názvem Cirkus bude, Šikovné ruce pořádané MMP na 

plzeňském náměstí a Festival na konci léta v Proluce v Křižíkových sadech. Na těchto akcích se klienti podíleli 

buď jako vystavovatelé svých výrobků nebo vystupovali s pásmem písní a tanců. Během roku vyrazili klienti 

na 2 výpravy do historie Plzně, a to na prohlídku kostela U Všech svatých v Plzni na Roudné a Kolem řeky 

Radbuzy.  Organizace Happy Handicap uspořádala v průběhu roku dvě naučné akce pro osoby se ZP pod 

názvem Jdeme do toho spolu, kterých se motýloví klienti rovněž aktivně účastnili. 

V červnu 2018 nastala největší změna v desetileté historii Terapeutických dílen, jak pro klienty TD, tak pro 

zaměstnance. Došlo ke stěhování do nových prostor. Od ÚMO Plzeň 1 získala organizace do výpůjčky část 

objektu ve stejném areálu, jako je její domovská organizace MOTÝL, z.ú. Jedná se pouze o jiný pavilon, ve 

kterém mají klienti TD k dispozici 3 pracovní místnosti se sociálním zařízením a šatnou. Organizace úpravy 

hradila z dotačních prostředků KÚPK určených na investice, Nadace ČEZ, darů od jednotlivců i z vlastních 

prostředků. Firma Lasselsberger poskytla dar formou obkladů a dlažeb. 

Rodiče i klienti vyjádřili svoji spokojenost s novým prostředím na akci Slavnostní posezení s rodiči, které se 

konalo v říjnu ihned po Dni otevřených dveří. Toho se účastnili donátoři a dárci.  

Závěr roku patřil tradičně Vánočnímu posezení s rodiči, klienty a zaměstnanci. 
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Na cestě kolem Radbuzy 

Vánoční výroba 

Festival Na konci léta 



 

 

Ostatní aktivity 
 Volnočasové aktivity pro dospělé klienty se ZP  

 Na pondělní Keramice si klienti mohli vyrobit z hlíny pěkné drobnosti, hrnečky nebo misky. 

 Při úterním vzdělávacím Klubu si formou soutěží klienti rozšiřovali vědomosti z mnoha oborů. 

 Kreativní středeční Veselá dílna podpořila amatérské umělce v jejich tvoření, které si odnášeli 

nadšeně domů 

 Vaření ve čtvrtek rozbouřilo chuťové buňky šikovných kuchařů. Ti se zde naučili základy teplé i 

studené kuchyně 

 Individuální poradenství – spolupráce s rodinami nad rámec základních činností sociálních a 

prorodinných služeb MOTÝL, z.ú. 

 Prezentační akce a prodej výrobků  
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VÝKAZ ZISKU A ZTRÁT ZA CELOU ORGANIZACI 
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V ROCE 2018 NÁS PODPOŘILI 

Ministerstvo práce a sociálních věcí           

Odbor rodiny    

 

Krajský úřad Plzeňského kraje 

KÚPK – individuální projekt – podpora sociální služby Terapeutické dílny 

KÚPK – investiční dotace – podpora sociální služby Terapeutické dílny 

KÚPK – podpora sociální služby Rané péče 

KÚPK – podpora projektu Vědomé rodičovství 

 

Magistrát města Plzně 

Odbor sociálních služeb – sociální služba Rané péče 

Odbor sociálních služeb – podpora projektu Vědomé rodičovství 

Odbor životního prostředí – podpora projektu Vědomé rodičovství 

Odbor školství, mládeže a tělovýchovy – podpora projektu Vědomé rodičovství 

 

Úřady městských obvodů 

ÚMO Plzeň 1 – podpora projektu Vědomé rodičovství 

 

Nadace ČEZ – podpora sociální služby Terapeutické dílny 

 

Individuální a firemní dárci 

LASSELSBERGER, s.r.o. 

Accace s.r.o. 

Jiří Mucha 

Jan Suchý 

Zdena Dolejšová 

Stanislava Kňourková 

Mediray s.r.o. 

Jana Sedláčková 
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